
 
 

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE SETEMBRO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, AOS SERVIDORES E ASSESSORES PARLAMENTARES, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO, A VERDADE E A VIDA QUE NOS 
CONDUZEM À SALVAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁTICO 17, 21-31. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTISSIMA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA FARÁ A ABERTURA 
DOS TRABALHOS, EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PRESIDENTE E O VICE–PRESIDENTE ENCONTRAR-SE SEM 
CONDIÇÕES DE PRESIDI-LÁ.  
 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA SEGUNDA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  



 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A FAZER A CHAMADA, 
PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 
 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
INDICAÇÃO Nº 012/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES - INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE 
LEI COM O OBJETIVO DE ALTERAR O ANEXO X DO CÓDIGO 
TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO DE MARCO-CE, DESTA FEITA PARA 
INCLUIR ENTRE OS BENEFICIADOS PELA ISENÇÃO DA CONTRIBUIÇÃO 
DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, PREVISTA NO ART. 196 DO CITADO 
DIPLOMA, OS PRODUTORES RURAIS INSTALADOS NO TERRITÓRIO DE 
MARCO;  
 
REQUERIMENTO Nº 076/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA - REQUER DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE O FARDAMENTO ESCOLAR DE 
ALUNOS E PROFESSORES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS - REQUER DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA 
RESPECTIVA PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA TRANSFERIR O LIXÃO DA LOCALIDADE DE MOCAMBO PARA 
ÁREA APROPRIADA; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 078/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO – 
REQUER AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA PASTA, 
QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA RECUPERAÇÃO DA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS LOCALIDADES DE SOARES, BAIXA DAS 
CARNAÚBAS, JUCUMANSO, OLHO D´ÁGUA DOS BOIS, CACHOEIRA, 
SALGADINHO, CACIMBÃO, ALMAS, SOLIDÃO, IMBURANA FERRADA, 



MINAS, VILA DOS CÂNDIDOS, ASSENTAMENTO DO REMANSO E BAIRRO 
DE SALINAS II. 
 
 
ENCAMINHO A INDICAÇÃO Nº 012/2017 AO ÓRGÃO COMPETENTE E, OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 076, 077 E 078, PARA A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO.  
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, §º 2º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA 
AO SENHOR JOSÉ CLAÚDIO VASCONCELOS, MORADOR DO BAIRRO 
BARRO VERMEHO, QUE FALARÁ A RESPEITO DO REQUERIMENTO DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA SOBRE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA DO REFERIDO BAIRRO E SOBRE SAÚDE, EDUCAÇÃO E 
SEGURANÇA PÚBLICA DO MUNICÍPIO. O ORADOR DISPORÁ DE 00,05H 
(CINCO MINUTOS). 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC SOBRE O PROJETO DE 
LEI Nº 035/2017, DE 23 AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
PROMOVER CAMPANHA DE ESTIMULO À ARRECADAÇÃO DO IMPOSTO 
SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA – IPTU, 
MEDIANTE REALIZAÇÃO DE SORTEIOS COM PREMIAÇÕES E DÁ 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 035/2017, DE 23 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 05, DE 11 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA ANA PAULA 
BRÍGIDO AGUIAR SILVEIRA. (QUORUM DE DOIS TERÇOS, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05, DE 11 DE SETEMBRO DE 
2017, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES. (QUORUM DE DOIS TERÇOS, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
A VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES ESTÁ IMPEDIDA DE 
MANIFESTAR SEU VOTO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
05, NOS TERMOS DO ART. 68, INC. V, DO RI; 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE O 
FARDAMENTO ESCOLAR DE ALUNOS E PROFESSORES DA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL. (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA 
RESPECTIVA PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA TRANSFERIR O LIXÃO DA LOCALIDADE DE MOCAMBO PARA 
ÁREA APROPRIADA. (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 078/2017, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
RECUPERAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS LOCALIDADES DE 
SOARES, BAIXA DAS CARNAÚBAS, JUCUMANSO, OLHO D´ÁGUA DOS 
BOIS, CACHOEIRA, SALGADINHO, CACIMBÃO, ALMAS, SOLIDÃO, 
IMBURANA FERRADA, MINAS, VILA DOS CÂNDIDOS, ASSENTAMENTO 
DO REMANSO E BAIRRO DE SALINAS II. (QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 



ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO, ASSIM, DE 05 MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 
DECRETO LEGISLATIVO, E DE 03 MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, 
EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O 
INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
  
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO, ASSIM, 
OS SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR 
O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE OUTUBRO DE 2017, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


